

## ВЛАДИМИР ГРИГОРЬЕВИЧ ГОРСКИЙ

15 января 2016 г. на 91-м году жизни скончался Владимир Григорьевич Горский — доктор технических наук, профессор, Почетный химик СССР, Заслуженный деятель науки Российской Федерации, участник Великой Отечественной Войны.

Владимир Григорьевич родился 6 октября 1925 г. в Ленинграде в семье служащих.

В 1941 г. семья была эвакуирована в Ташкент. Здесь в 1942 г. В. Г. Горский экстерном с отличием закончил среднюю школу и поступил в Ташкентский институт инженеров железнодорожного транспорта. В 1943 – 1944 гг. он — курсант Краснознаменного Харьковского военного училища химической защиты Красной армии.

В годы Великой Отечественной Войны Владимир Григорьевич Горский прошел боевой путь от Карпат до Праги командиром взвода химической защиты 650-го стрелкового полка 138-й стрелковой дивизии. В 1945 – 1946 гг. проходил службу в Прикарпатском военном округе.

В 1947 г. В. Г. Горский поступил в Военную академию химической защиты им. К. Е. Ворошилова, которую окончил в мае 1953 г. с золотой медалью. В звании капитана по специальности инженерно-химическая служба был направлен на работу в ГосНИИОХТ.

Вся дальнейшая трудовая жизнь Владимира Григорьевича Горского связана с ФГУП «ГосНИИОХТ». Он прошел путь от младшего научного сотрудника до начальника лаборатории, ведущего ученого России в области планирования эксперимента, математических методов исследования химико-технологических процессов, химической безопасности, теории и методологии анализа риска.

В 1975 г. Владимир Григорьевич Горский успешно защитил докторскую диссертацию. В 1979 г. ему присвоено звание профессора.

Профессор В. Г. Горский является крупным ученым в области математического моделирования химико-технологических процессов на основе вероятностно-статистических методов и их аппаратурного оформления, одним из ведущих ученых в России по современным методам математической теории планирования эксперимента. Его труды посвящены развитию методологии планирования эксперимента в промышленных условиях, разработке новых подходов к математическому описанию кинетики сложных химических реакций, а также новых методов обработки и планирования кинетических экспериментов.

Профессор Горский В. Г. принимал непосредственное участие в создании и реализации в промышленном масштабе аппаратурно-технологического оформления самых разнообразных химических процессов, технология которых разрабатывалась в ГосНИИОХТ и его филиалах. К таким процессам, внедренным в промышленность, относятся производства трибутилфосфата, хлорофоса, хлорциана, симазина и многих других.

Научные труды В. Г. Горского широко известны как в России, так и за рубежом. Он является автором 12 книг и более 600 научных публикаций.

В. Г. Горский в течение ряда лет преподавал на кафедре академика И. Л. Кнусянца Военной академии химической защиты им. К. Е. Ворошилова, многократно читал лекции в ведущих химических ВУЗах страны, в ГосНИИОХТ и его филиалах.

Многие годы В. Г. Горский был членом бюро секции «Математическая теория эксперимента» Научного Совета по комплексной проблеме «Кибернетика» АН СССР, организатором ряда всесоюзных научных семинаров и школ по математическим методам планирования эксперимента в химии и технологии, состоял членом секции химической кинетики Научного Совета по катализу АН СССР и секции математического моделирования при Научно-техническом Совете Минхимпрома СССР.

Владимир Григорьевич Горский был членом ученого и диссертационных советов ФГУП «ГосНИИОХТ» и ряда организаций, членом Экспертного Совета ВАК РФ.

Он обладал ярким педагогическим талантом. Под его руководством защищено более 30 кандидатских диссертаций и 10 докторских диссертаций. У него много учеников и последователей по всей стране.

Владимир Григорьевич Горский награжден орденом Отечественной войны II степени и 11 медалями, в том числе медалями «За победу над Германией», «За боевые заслуги», «За доблестный труд», «Ветеран труда», юбилейной медалью ВАК.

Более 30 лет Владимир Григорьевич сотрудничал с журналом «Заводская лаборатория. Диагностика материалов», являясь членом редколлегии и председателем секции «Математические методы исследования».

Память о Владимире Григорьевиче Горском — выдающемся ученом, человеке порядочном, принципиальном, скромном, доброжелательном и жизнерадостном — навсегда сохранится в наших сердцах.